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（以下附錄節錄自中華人民共和國財政部的網站，全文可參閱 

http://szs.mof.gov.cn/zhengwuxinxi/zhengcefabu/201408/t20140806_1123100.html） 

 

附錄 

 

关于免征新能源汽车车辆购置税的公告 

 

中华人民共和国财政部 国家税务总局 中华人民共和国工业和信息化部 

 

公告 2014 年第 53 号 

   

为促进我国交通能源战略转型、推进生态文明建设、支持新能源汽车产业发展，经国务院

批准，现将免征新能源汽车车辆购置税有关事项公告如下： 

 

  一、自 2014 年 9 月 1 日至 2017 年 12 月 31 日，对购置的新能源汽车免征车辆购置税。 

 

  二、对免征车辆购置税的新能源汽车，由工业和信息化部、国家税务总局通过发布《免征

车辆购置税的新能源汽车车型目录》（以下简称《目录》）实施管理。 

 

  （一）列入《目录》的新能源汽车须同时符合以下条件： 

   1. 获得许可在中国境内销售的纯电动汽车、插电式（含增程式）混合动力汽车、燃料电

池汽车。 

   2. 使用的动力电池不包括铅酸电池。 

   3. 纯电动续驶里程须符合附件 1 要求。 

  4. 插电式混合动力乘用车综合燃料消耗量（不含电能转化的燃料消耗量）与现行的常规

燃料消耗量国家标准中对应目标值相比小于 60%；插电式混合动力商用车综合燃料消耗量（不

含电能转化的燃料消耗量）与现行的常规燃料消耗量国家标准中对应限值相比小于 60%。 

   5. 通过新能源汽车专项检测，符合新能源汽车标准要求。具体要求见附件 2。 

 

  （二）汽车生产企业或进口汽车经销商（以下简称企业）向工业和信息化部提交《目录》

申请报告。具体要求见附件 3。 

   提出申请的企业须同时符合以下条件： 

   1 .生产或进口符合列入《目录》条件的新能源汽车。 

   2. 对新能源汽车动力电池、电机、电控等关键零部件提供不低于 5 年或 10 万公里（以先

到者为准）质保。 

   3 .有较强的售后服务保障能力。 
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  （三）工业和信息化部会同国家税务总局等部门，对企业提交的申请材料进行审查；通过

审查的车型列入《目录》，由工业和信息化部、国家税务总局发布。 

  自《目录》发布之日起，购置列入《目录》的新能源汽车免征车辆购置税；购置时间为机

动车销售统一发票（或有效凭证）上注明的日期。 

 

  （四）财政部、国家税务总局、工业和信息化部等部门将适时组织开展《目录》车型专项

检查。企业对申报材料的真实性和产品质量负责。对产品与申报材料不符，产品性能指标未达

到要求，或者提供其他虚假信息骗取列入《目录》车型资格的企业，取消该申报车型享受免征

车辆购置税政策资格，并依照相关规定予以处理。 

 

  （五）财政部、国家税务总局、工业和信息化部将根据我国新能源汽车标准体系发展、技

术进步和车型变化，适时修订、调整列入《目录》车型的条件。 

 

  三、工业和信息化部根据《目录》确定免征车辆购置税的车辆，税务机关据此办理免税手

续。 

 

  （一）标注免税标识。 

   1. 工业和信息化部在机动车合格证电子信息中增加“是否列入《免征车辆购置税的新能

源汽车车型目录》”字段。 

  2 . 对列入《目录》的新能源汽车，企业上传机动车整车出厂合格证信息时，在“是否列

入《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》”字段标注“是”，即免税标识。 

   3. 工业和信息化部对企业上传的机动车整车出厂合格证信息中的免税标识进行审核，并

将通过审核的信息传送给国家税务总局。 

 

  （二）税务机关依据工业和信息化部传送的车辆合格证电子信息中的免税标识，办理免税

手续。 

 

 

  附件：1. 新能源汽车纯电动续驶里程要求 

        2. 新能源汽车产品专项检验标准目录 

        3.《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》申请报告 

 

 

 

  财   政   部     国家税务总局     工业和信息化部 

  2014 年 8 月 1 日 


